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Soluciones Sección D – Examen de Preselección 2019 – Primer Nivel 
 
D1) mA=-1   rA=5 pc        mB=8,5   rB=50 pc    
 

)log(55 rMm         MA=0,505     MB=5,005             MA  <  MB 
la estrella A es intrínsecamente más brillante que la estrella B. 
 
D2)  RPERIGEO=6400 km + 1100 km= 7500 km 
 
        RAPOGEO=6400 km + 2200 km= 8600 km 
 

La distancia media (semieje mayor) de la órbita del satélite será  kmRRa APOGEOPERIGEO 8050
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Despreciando la masa del satélite y aplicando la ley de Kepler tenemos 
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D3) a) El observador se encuentra en una localidad al Sur del Ecuador. Esto se puede deducir por las fechas 
en las que varía la altura, por ejemplo, en el solsticio de diciembre la altura del Sol es máxima. 
 
b) La altura máxima observada es  74h  y esta ocurrirá aproximadamente el 21 de diciembre (solsticio de 
verano para el hemisferio Sur) cuando la declinación del Sol es  5,23 . 
 
 
 
Así,   5,39||         ||||90 h  
 
La latitud de la ciudad es  5,39  o S 5,39  
 
 
 
D.4) De la gráfica obtenemos que el máximo de emisión ocurre en la longitud de onda 
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Soluciones Sección D – Examen de Preselección 2019 – Segundo Nivel 
 
D.1)  nmCaII 3,3930          Mpcd 143  
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D.2)  
 
 
 
 

'2864||90             '2864  
 
 
 
 
 
 
 
 

D.3)    pclar  301,1.. 244,4                        ''768,01
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r
p      (segundos de arco) 
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                  kmmd  06,59 59057   

 
 
 
 
D.4)  a) díashP  5 120          2931,3M    
 

)log(55 rMm         pcr  8,58428  
 
b) La cefeida intrínsecamente más brillante es la correspondiente a P = 40días      8037,5M    
para una magnitud aparente de m=25 obtendremos una distancia Mpcpcr  48,14 14479226    
 
 
D.5) a) De la gráfica obtenemos que el máximo de emisión ocurre en la longitud de onda 
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b) Luminosidad 
s
JTRL 2642 1062,14    

 
 
 


